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c h e c o n l e n u o v e d i s p o s i z i o n i c o n c u i n o i m 

perfezioneremo la legge che g i à o g g i è am-
m i r a t a e d i n v i d i a t a d a m o l t e D a z i o n i f r a 
le maggiori d ' Eu ropa , noi po t remo giovare 
s e m p r e p i ù e sempre m e g l i o alla g rande 
massa d e i n o s t r i l avora tor i al l 'estero. {Ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevola P ie t rava l le 
ha facol tà di par lare . 

P I E T E A Y A L L E . Prego l 'onorevole Pre. 
sidente e la Camera di consent i rmi di par-
lare domani . Sono già le 18, ed avrei biso-
gno di una buona mezz'ora. 

G A L L I C I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Su che cosa? 
G A L L I N I . Per fare su questo bilancio 

una breve raccomandaz ione . 
P R E S I D E N T E . Allora può cambiare il 

t u rno con l 'onorevole P ie t rava l le . 
G A L L I N I . S ta bene. 
P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare . 
G A L L I N I . Io avevo presen ta to tempo 

fa una interrogazione, la quale r i t a rda t an to 
a giungere al suo t u r n o che mi consiglia 
a r icordar la , in via di raccomandazione 
ora al l 'onorevole ministro degli affari esteri. 
Si t r a t t a di quél g rande disastro di Cherry, 
nel quale sono perit i quasi t u t t i quelli della 
squadra i ta l iana che appa r t enevano al mio 
collegio. Un giornale americano ha f a t t o 
per conto suo una inchiesta dalla quale ri-
sul ta evidente (almeno per quello che ap-
pare in quel giornale, dove sono perfino 
i grafici e le descrizioni topografiche dei 
luoghi della miniera) la responsabi l i tà della 
Compagnia. 

Quelle povere famiglie, che sono oltre 
t r en ta o q u a r a n t a , r imaste senza il capo o 
qualcuno che le sosteneva, sono prive di 
risorse e di aiuti . Un'associazione dì là, in-
coraggia ta da l giornale i ta l iano che là si 
pubblica, ha preso l ' in iz ia t iva per gli in-
dennizzi e per le cause re la t ive . 

Ora la mia preghiera (quella che avrei 
f a t to , se avessi svolta la mia interrogazione) 
è che il Ministero degli esteri s ' in te ress i di 
quelle sven tu ra te famiglie; cerchi che il di-
r i t to al l ' indennità non sia illusorio, e prov-
veda perchè il Governo aiut i quelle inizia-
tive" che sono rivolte a sa lvaguardare gli 
interessi delle famigl ie stesse. 

Questa è la preghiera che volevo fa re 
colia mia interrogazione e che ri volgo ora al 
ministro degli esteri. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole P ie t rava l le 
ha chiesto di r ime t t e re il suo ricorso a do-
mani. Poiché la Camera non ha ancora de-

te rmina to , in ques ta discussione, l 'ora in 
cui sia lecito ad un d e p u t a t o di r ime t t e re 
il proprio discorso alla s edu ta seguente , 
pa rmi che la d o m a n d a dell 'onorevole Pie-
t raval le possa essere accol ta . 

I l seguito di questa discussione è perciò • 
r imesso a domani . 

Presentazione di una relazione. 

P R E S I D E N T E . L ' onerevole minis t ro 
delle finanze ha facol tà di p resen ta re u n a 
relazione. 

A R L O T T A , ministro delle finanze. Mi 
onoro di p resen ta re alla Camera la qua ran-
tes ima relazione delia-Commissione centra le 
su l l ' amminis t raz ione dell 'asse ecclesiastico. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
minis t ro delle finanze della presentaz ione 
della qua ran t e s ima relazione della Com-
missione centrale sul l 'amminis t razione del-
l 'asse ecclesiastico. Sarà s t a m p a t a e distri-
bu i ta . 

Chiusura e lisciamento della votazione segreta. 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-
taz ione a scrutinio segreto. 

I n v i t o gli onorevoli segretar i a fa re la 
numerazione dei vot i . 

(I segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il r i su l t amen to 

della votazione segreta sullo s t a to di previ-
sione della spesa del Ministero delle poste e 
dei telegrafi per l 'esercizio finanziario dal 
1° luglio 1909 al 30 giugno 1910: 

Presen t i e vo tan t i . . . . . 240 
Maggioranza 121 

Voti favorevol i . . , . 188 
Voti contrar i 52 

(La Camera approva). 

Hanno preso parte alla votazione : 

Agnini — Alessio Giulio — Amici Gio-
vann i — Ancona — Aprile — Ar lo t t a — 
Ar tom — Astengo. 

Baldi — Barnabe i — Barzilai — Baslini 
— Bel t rami — Benaglio — Bergamasco — 
Bert i — Bet tolo — Bianchi Emilio — Bian-
chi Vincenzo — Bizzozero — Bocconi — 
Bolognese — Bonomi Paolo — Borsarelli — 
Boselli — Brizzolesi — Brunia l t i — B uccelli 
— Buonvìno. 

Calissano — Calisse — Cali ai ni — Came-
ra — Capaldo — Cappelli — Caput i — Car-


